



Новоземельские вести

Газета муниципального образования городской округ «Новая Земля»

Выходит с сентября 2004 г.

пятница, 03 августа 2012 года

№ 33 (346)

Выбор настоящих мужчин

В жизни каждого молодого человека наступает период, когда он окончательно прощается с опекой своих родителей, со стенами учебного заведения, которое дало ему образование, и уже в качестве полноправного гражданина своей страны вступает во взрослую жизнь. У многих юношей этот период наступает с призывом в ряды Вооруженных Сил Российской



Государственный флаг России

Федерации. Становясь в армейский строй, молодым солдатам приходится не только коренным образом менять весь уклад своей жизни, но и по-новому пересмотреть многие устоявшиеся до армейской службы стереотипы своего поведения. Ведь настоящая армия - это не только учения, парадный строй, красивая форма - это каждодневный ратный труд и приобщение к жизнедеятельности уже в составе воинского мужского коллектива. Многие молодые солдаты только начинают привыкать к самостоятельной жизни уже в ходе начальной военной подготовки. Начало службы - это



Готов к принятию присяги

умение правильно наматывать портянку, подшивание подворотничка, поддержание в чистоте и порядке своего



Клятва перед строем

внешнего вида, спального места, прикроватной тумбочки. Это выработка правильной и гордой армейской осанки в ходе первоначальной строевой подготовки. Умение ясно и четко выражать свои мысли в отношениях с командирами, начальниками и своими сослуживцами, но главное - это осознание, что ты несешь личную ответственность не только за себя, но и за добросовестное выполнение своего воинского и служебного долга.

В ходе проведения призывной кампании на наш полигон было призвано 110 юношей из многих районов Архангельской области. Стараниями должностных лиц учебного комплекса в лице командиров: капитана Ивана



Торжественные минуты

Борщева, старших лейтенантов Ивана Келчева и Павла Сизова, лейтенанта Светлова, старшины учебного пункта старшего сержанта Алексея Сколова, командиров отделений и заместителей командиров взводов младших сержантов Андрея Афошина, Евгения Кузнецова, Серкова и многих других было проведено первоначальное обучение прибывшего пополнения. В ходе его проведения все военнослужащие призыва лето - 2012 года получили необходимые

(Продолжение на стр. 2)

(Продолжение, начало на стр. 1)

первоначальные азы военной подготовки и навыки будущей успешной адаптации уже в составе нового воинского



Под боевым знаменем ЦП РФ

коллектива. Благодаря кропотливой работе специалистов пункта психологической помощи и реабилитации Веры Петриковкой, Татьяны Кукурузы, инструктора отделения по работе с личным составом Людмилы Маслюк, технического работника рядового Андрея Пропалова, на достаточно высоком уровне были проведены мероприятия углубленного социально-психологического изучения личного состава прибывшего пополнения. В ходе проводимой работы они постоянно оказывали не только психологическую, но и, что немаловажно, человеческую поддержку молодым воинам, у которых по различным причинам наблюдались затруднения во время вхождения их в строгий регламент армейского быта. Благодаря их чуткости и заботе, эти военнослужащие сегодня полностью освоились в армейском строю.

Во время проведения экскурсии в комнате боевой



Клятва на верность Родине

славы Центрального Полигона Российской Федерации личный состав учебного пункта познакомился с историей освоения и развития Новой Земли, а также создания нашего полигона. С большим интересом рассматривали военнослужащие стенды, на которых была запечатлена героическая летопись их предшественников в совершении ядерного щита России.

Ярким интересом загорались лица ребят во время организованных командиром роты охраны капитаном Анатолием Зенделем показательных занятий для личного состава учебного пункта, на котором демонстрировалось стрелковое вооружение подразделения, и был показан фильм о боевой учебе и буднях нашего элитного подразделения.

Условия, в которых формируется настоящий мужской характер, не оставили равнодушными никого из присутствующих.

Главный финал начального курса военной подготовки - это принятие военной присяги. 28 июля на плацу возле комплексной казармы в торжественной обстановке, на фоне развернутого государственного флага Российской Федерации и боевого знамени Центрального Полигона Российской Федерации, перед лицом своих командиров, товарищей, воины нового пополнения дали клятву на верность Родине.

В этот знаменательный день, в связи с удаленностью от материка и особыми условиями пропускного режима на новоземельском полигоне, родные и близкие военнослужащих не смогли приехать и поздравить своих сыновей, внуков, братьев с важнейшим событием в их жизни. Однако священный ритуал принятия военной присяги был до глубины души прочувствован вчерашними мальчишками, а ныне полнокровными воинами-новоземельцами, вступившими в армейскую школу гражданского возмужания.

С принятием военной присяги новое пополнение новоземельцев поздравил временно исполняющий обязанности начальника Центрального Полигона Российской Федерации полковник Дмитрий Никулушкин. В своей речи он отметил, что в настоящее время Арктический регион России



Под надежной защитой

приобретает важнейшее значение для будущего экономического процветания Российской Федерации. Все больше стран обращают свое пристальное внимание на его природные богатства и объявили его зоной своих национальных интересов, осуществляют практические шаги по наращиванию своего военного присутствия вблизи полярных владений нашей страны. Поэтому в настоящее время Президентом и Правительством Российской Федерации предпринимаются решительные шаги по наращиванию боевой мощи и росту престижа Вооруженных Сил России, приданию им нового перспективного, более качественного облика, способного повысить их боевые возможности и обеспечить надежную защиту наших границ.

В своем выступлении настоятель прихода Свято-Никольского храма архипелага Новая Земля иеромонах Гавриил благословил военнослужащих на благо служения народу и Отечеству, призвал быть достойными продолжателями героической летописи русских воинов и окропил воинский строй святой водой.

На фоне проводимого ритуала принятия военной присяги испытываешь чувство гордости за наш народ, который в любой обстановке всегда готов отстаивать свои национальные интересы.

Ведь как отметил Президент нашего государства Владимир Путин - это настоящее мужское дело - защищать страну, семью, любимую.

Наш корр.
Игорь ДУБОНОСОВ
Фото автора

Праздник силы и здоровья

В последнее воскресенье июля в нашей стране был торжественно отмечен праздник Военно-Морского флота России. Десятки тысяч россиян имели возможность с огромным интересом наблюдать за проведением военно-морских парадов и театрализованных представлений.

Жители нашего гарнизона также готовились отметить этот традиционный для Новой Земли праздник, однако, как всегда, помешала неблагоприятная погода. И хотя театрализованное представление с Нептуном и русалками пришлось отложить до следующего года, состязание между командами гарнизона по мини-футболу продолжились в спортивном зале средней школы. Надо отметить, что товарищеские встречи прошли в духе дружеского состязания под бурные эмоции зрителей. На поле вышли четыре команды, которые показали слаженную игру и волю к победе, но лучшими игроками были признаны представители нашего боевого подразделения - роты охраны войсковой части 77510. Была отмечена слаженность и четкость в игре этой команды под руководством ее капитана - командира роты охраны капитана Анатолия Зенделя. Смело и решительно атаковали ворота соперников и вели спортивный поединок на игровом поле лейтенант Нурмагомед Аббасов, старшие сержанты Сергей Малютин, Максим Басавин, Андрей Иевлев, Андрей Шевченко. Но, в конечном итоге, в выигрыше по отношению к собственному здоровью оказались все участники встречи.

Недаром уже давно замечено, что спортивные игры в целом благотворно сказываются на организме человека. К примеру, футбол активизирует работу различных мышечных групп, улучшает обмен веществ, стимулирует систему дыхания и кровообращения. Положительным моментом является и то, что периоды напряжения в играх сменяются отдыхом, что способствует поддержанию здорового мышечного тонуса. В ходе нагрузок различные мышечные группы игроков поочередно вступают в работу, и те, что отдыхают в данный момент, лучше восстанавливаются на фоне повышенного

функционирования других мышц. А это немаловажно для поддержания стабильного здоровья в условиях проживания на нашем архипелаге.

Спортивные игры, проводимые в соревновательном режиме, дают большой тренирующий эффект. В игре часто возникает необходимость увеличить скорость, сделать рывок, бежать на околопредельном или даже предельном режиме, интенсивно напрягать мышцы и т.д.

Футбол всегда увлекал своей эмоциональностью и естественностью движений. Нестандартные задачи, возникающие в процессе игры, заставляют творчески подходить к их решению, вырабатывают такие полезные в жизни навыки, как общительность, товарищеская взаимопомощь.

Воспитывая находчивость, способность ориентироваться в быстроменяющейся обстановке, смелость, решительность, футбол развивает одновременно и разностороннюю физическую подготовку, что способствует выработке у военнослужащих нашего гарнизона необходимых морально-психологических качеств. Так в процессе игры развиваются зрительные

анализаторы, пространственное зрение, вестибулярная устойчивость. Помимо этого футбол развивает ловкость, вырабатывает двигательную память, формирует автоматизм движений, тренирует выносливость.

Благотворно сказывается игра в футбол и на нервно-психической сфере. В ходе игры все участники получили массу положительной эмоций, многие ощутили после проведения матчей необыкновенную легкость и подтянутость, а главное уверенность в своих силах.

После финальной встречи судья соревнований подполковник Андрей Урвачев по праву присудил первое место сборной роты охраны, каждый из игроков которой получил приз победителя - пакет фруктового сока и кондитерских изделий. Недаром говорится, что в здоровом теле - здоровый дух!

Наш корр.
Игорь ДУБОНОСОВ
фото автора



Футбольный поединок

Бессмертный экипаж



оставалось шансов на выживание.

Так при защите морского транспорта ценой своих жизней совершил свой бессмертный подвиг экипаж тральщика ТЩ - 65.

В конце июля 1943 г. в губу Белушью следовал военный транспорт "Рошаль" с грузами для Новоземельской ВМБ и промышленников. Его сопровождали два тральщика Беломорской военно-морской базы - ТЩ-55 и ТЩ-65. 30 июня в районе мыса Лилье - губы Белушьей сигнальщик второго

Боевые действия в морях Северного Ледовитого океана в годы Великой Отечественной войны носили к р а й н е о ж е с т о ч е н н ы й характер и сопровождались большими потерями с обеих сторон. Вызвано это было и тем, что, в отличие от южных морей, у попавших в ледяную пучину моряков практически не

тральщика заметил след торпеды, неожиданно выпущенной немецкой подводной лодкой U-205. Командир тральщика ТЩ-65 старший лейтенант Николай Константинович Голубенцев решил заслонить своим судном транспорт с военным грузом. После мощного взрыва тральщик начал быстро погружаться в штормовое море. Только когда все оставшиеся в живых покинули корабль, прыгнул последний в ледяную воду получивший контузию командир. Несмотря на то, что второй тральщик тут же пришел на помощь, удалось спасти немногих. Однако впоследствии 3 матроса - радист Самарин А.И., рулевой Спиридонов И., машинист Севский М.У. - умерли от переохлаждения и были захоронены на мысе Морозова. Лишь Николай Константинович Голубенцев после лечения в госпитале Белушьей Губы вернулся на Большую Землю и командовал кораблем. Окончил он войну командиром дивизиона сторожевых кораблей в звании капитана 3 ранга. За свой подвиг на тральщике ТЩ-65 Николай Голубенцев был награжден орденом Боевого Красного Знамени, а трое членов экипажа - боевыми орденами Красной Звезды.

7 мая 1989 года останки погибших моряков ТЩ-65 с каменной костью были торжественно перезахоронены на новом кладбище поселка Белушья Губа. А 25 июля 1989 г. в поселке был торжественно открыт памятник героическому экипажу ТЩ-65. Их мужество, героизм и самопожертвование, как и всех погибших моряков-североморцев, навеки вписано в историю Великой Победы Великого народа!

А Н О Н С

В программе
«Новоземельский
меридиан»

04 августа в 19.30

05 августа в 11.30 и 19.30

на канале

«Детский мир» / «Телеклуб»

1. Концерт военного оркестра



4 августа 1662 г. 350 лет назад

В Москве произошел "Медный бунт" - массовое восстание посадских людей против выпуска медных денег

Во время русско-польской войны 1654-1667 годов в результате денежной реформы, проводимой правительством царя Алексея Михайловича для покрытия военных расходов, резко ухудшилось положение населения России.

С 1654 года начался выпуск большого количества медных денег, которые приравнивались к стоимости серебряных. К концу 1650-х годов это привело к их обесцениванию, резкому росту цен и массовому изготовлению фальшивых монет. От разразившейся в начале 1660-х годов финансовой катастрофы пострадали, прежде всего, горожане, связанные с мелкой и средней торговлей, и служилые люди, получавшие денежное жалование.

В ночь на (25 июля) 4 августа 1662 года в Москве были расклеены "воровские листки", в которых перечислялись имена виновников финансового кризиса: бояре Милославские, возглавлявшие приказы Большой казны, глава приказа Большого двorca окольничий Ртишев, руководитель Оружейной палаты

Это интересно

Международный день светофора



Международный день светофора отмечается 5 августа в честь события, произошедшего в 1914 году. В этот день в американском городе Кливленде появился первый предшественник современных устройств. Он имел красный и зеленый фонари, а при переключении света издавал звуковой сигнал.

Впрочем, самый первый светофор изобрел британец Джей Найт еще в 19 веке. Этот аппарат был установлен возле здания парламента в Лондоне в 1868 году. Спустя три года его фонарь взорвался и поранил полицейского. После этого о светофоре забыли почти на 50 лет - до 1910 года, когда было разработано и запатентовано первое автоматическое светофорное устройство с фонарями двух цветов.

Трехцветные светофоры, похожие на современные, впервые увидели жители Детройта и Нью-Йорка в 1920 году. Со временем устройства стали популярны в разных городах Америки и Европы.

В России светофор появился лишь в январе 1930 года - на углу Невского и Литейного проспектов в Ленинграде. В декабре этого же года автоматический регулировщик установили на углу Петровки и Кузнецкого моста в Москве. Третьим городом России, где начал работать светофор, стал Ростов-на-Дону.

В 2010 году в Перми открылся памятник этому устройству. Это событие было приурочено к Международному дню светофора.

окольничий Хитрово, дьяк Башмаков гости Шорин, Задорин и другие.

Рано утром этого дня началось восстание, в котором участвовали посадские люди, част стрельцов, холопы, крестьяне. Всего в выступлении участвовало от 9 до 10 тысяч человек. Восставши направились в село Коломенское, где находился царь Алексей Михайлович, и потребовали выдачи "изменников".

Царь и бояре обещал восставшим уменьшить налоги провести расследование по и челобитной. Поверив обещаниям участники восстания направились в Москву. В то же время посл погромов дворов "изменников" Коломенское направились новая волна восставших. Два встречных потока соединились и двинулись к царской резиденции. Они возобновили свои требования, угрожая, в случае невыдачи им бояр на расправу, самим взять их во дворец.

Однако за это время царю удалось собрать стрельцов. По его приказу они напали на толпу, вооруженную только палками и ножами. В ходе схватки погибли около 900 горожан, на следующий день около 20 человек были повешены. Послужившие непосредственным поводом к бунту медные деньги были отменены царским Указом от 15 апреля 1663 года.

Подготовила библиотечкарь Е. Федотова



Новоземельские вест

Учредители:
Администрация
и Совет депутатов
МО ГО «Новая Земля»

№ 33 (346) от 03 августа 2012 года
Тираж 200 экз.

Адрес редакции:
п. Белушья Губа, ул. Советская, дом 16

Над выпуском работали:

Главный редактор:
Е. Федотова
Корреспонденты:
И. Шевченко
И. Дубоносов
Компьютерная верстка:
Н. Зинчук